[image: image16.wmf]INSTITUTO POLITÉCNICO DE COIMBRA

ESCOLA SUPERIOR AGRÁRIA


Licenciatura em Engenharia Alimentar - Controlo da Qualidade

1ª Frequência 2002/2003 - 4 de Novembro de 2002

Nome:









Nº:


O que entende por qualidade?

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

Quais são os principais componentes da Qualidade Alimentar?

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________

Resposta múltipla. Escolha a opção (só uma) que lhe pareça mais correcta. Acerto (3) pontos. Erro (-2) pontos.


1. A variação não-aleatória é devida a causas

a. inerentes

b. comuns

c. especiais

d. próprias

2. A habilidade de uma processo manter um nível constante de variação à volta de um valor central designa-se por

a. capacidade do processo

b. potencial do processo

c. alternância do processo

d. controlo do processo

3. Qual a área da curva normal compreendida entre 
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 e 
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?

a. 99,45%

b. 99,73%

c. 68,26%

d. 99,994%

4. Se o desvio padrão de uma amostra é 9, qual a sua variância?

a. 18

b. 27

c. 3

d. 81

e. nenhuma das anteriores

5. Qual a ferramenta mais apropriada para verificar se existe uma relação entre duas variáveis?

a. Diagrama de Hishikawa

b. Histograma

c. Gráfico de dispersão

d. Análise de Pareto

6. Se o valor calculado de z para uma dado valor é 2,5 podemos dizer que esse valor dista do valor médio de que múltiplo do desvio padrão?

a. 2,5

b. 1,25

c. 5,0

d. Não é dada informação suficiente para responder à questão

7. Qual a moda para o seguinte conjunto de dados: {5; 6; 7; 6; 5; 7; 8; 4; 5; 5; 7}?

a. 4

b. 5

c. 6

d. 7

e. nenhuma das anteriores

8. Qual a mediana para o seguinte conjunto de dados: {5; 6; 7; 6; 5; 7; 8; 4; 5; 5; 7}?

a. 4

b. 5

c. 6

d. 7

e. nenhuma das anteriores

9. Qual o limite superior de controlo para uma carta de controlo 
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 considerando  n=3, 
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=0.500 e 
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=0.200?

a. 0.503

b. 0.502

c. 0.499

d. 0.505

e. nenhuma das anteriores

10. Qual o limite superior de controlo para uma carta de controlo R considerando 
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=0.004 e n=5?

a. 0.0085

b. 0.007

c. 0.0065

d. Nenhuma das anteriores

11. Qual o limite superior de controlo para uma carta p considerando 
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= 0.05 e n=30?

a. 0.09

b. 0.08

c. 0.14

d. 0.169

12. Qual o limite superior de controlo para uma carta c se 
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=20?

a. 32

b. 33.4

c. 35

d. 27

e. nenhuma das anteriores

13. Qual o limite superior de controlo para uma carta u se 
[image: image9.wmf]u

=12 e n=30?

a. 0

b. 1.01

c. 10.1

d. 12

e. nenhuma das anteriores

14. Usando a seguinte informação calcule o valor de Cp

Desvio padrão = 0.001; Limite máximo da especificação=0.758; Limite mínimo da especificação = 0.750

a. 1.33

b. 0.75

c. 1.00

d. 3.00

e. nenhuma das anteriores

15. Usando a informação do pergunta anterior qual será o valor de Cpk se 
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=0.755?

a. 1.33

b. 1.67

c. 0.95

d. 1.00

e. nenhuma das anteriores

16. Considere uma população de média  e desvio padrão . Considere todas as possíveis amostras de 5 elementos possíveis de retirar dessa população. Esta nova população tem média 
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 e desvio padrão s. Qual das seguintes afirmações está correcta?

a.
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 e s

b. 
[image: image13.wmf]X

 e s

c. 
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 e  s

d. 
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 e  s

e. nenhuma das anteriores
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